
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 780
van KOEN VAN DEN HEUVEL
datum: 6 juli 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Aanmeldingsprocedures secundair onderwijs  -  Antwerpen en Vlaams-Brabant

Sinds dit jaar kunnen secundaire scholen die mogelijk capaciteitsproblemen verwachten 
bij de inschrijvingen in het eerste jaar voor schooljaar 2023-2024 werken met de 
aanmeldingsprocedure. Ze kunnen daarvoor gebruikmaken van het platform 
Aanmelden.school dat de Vlaamse overheid beschikbaar heeft gesteld. Dat is weliswaar 
geen verplichting, scholen hebben de mogelijkheid om hun eigen aanmeldingsplatform te 
kiezen.

1. Heeft de minister zicht op de verschillende aanmeldingsplatformen die werden 
gebruikt en zo ja, welke zijn dat? Graag een overzicht per onderwijszone voor de 
provincies Antwerpen en Vlaams-Brabant. Hoeveel scholen maakten van elk platform 
gebruik? Hoe verhoudt dat aantal zich tot het totaalaantal scholen in die regio’s? 

2. Heeft de minister zicht op het aandeel leerlingen dat zich kon inschrijven in zijn of 
haar voorkeursschool? Graag een overzicht per onderwijszone voor de provincie 
Antwerpen en de provincie Vlaams-Brabant en een onderverdeling in A- en B-stroom.

3. Hoeveel leerlingen die zich hebben aangemeld via aanmelden.school in de 
onderwijsregio’s Mechelen, Boom en Dilbeek hebben zich ook kunnen inschrijven in 
hun voorkeursschool? Kan hier een oplijsting gemaakt worden per gemeente volgens 
de woonplaats van de leerlingen en/of de ligging van de school? 

4. Hoeveel scholen in de provincie Antwerpen en de provincie Vlaams-Brabant hebben 
na de aanmeldprocedure hun maximumcapaciteit bereikt? Graag een overzicht per 
gemeente of onderwijszone.

5. Merkt de minister regionale verschillen op tussen het aantal vrije plaatsen in scholen 
en het aantal aanmeldingen voor een school? In welke regio’s of gemeenten ligt de 
vraag hoger dan het aanbod? Graag een overzicht met absolute cijfers en 
percentages. 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 780 van 6 juli 2023
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. Initiatiefnemers konden voor het registreren van aanmeldingen voor schooljaar 2023-
2024 kiezen tussen volgende mogelijkheden:

- gebruik maken van het aanmeldingssysteem dat de Vlaamse Overheid ter 
beschikking heeft gesteld van initiatiefnemers;

- financiële ondersteuning aanvragen voor het gebruik van een ander of eigen 
aanmeldingssysteem, bijvoorbeeld Aanmelden.school; 

- geen van bovenstaande. 

235 vestigingsplaatsen maakten gebruik van het aanmeldingssysteem dat de Vlaamse 
Overheid ter beschikking heeft gesteld van initiatiefnemers. 

384 vestigingsplaatsen van het gewoon secundair onderwijs maakten gebruik van 
financiële ondersteuning voor het gebruik van een eigen aanmeldingsprocedure. 
AGODI houdt geen overzicht bij van welke van de beschikbare aanmeldingssystemen 
gebruikt werden in geval van gebruik van financiële ondersteuning. 

De volgende tabel geeft een antwoord op de vraag naar regionale spreiding (zie ook 
het antwoord op schriftelijke vraag nr. 276 van Elisabeth Meuleman 19/04/2023):

2-5.Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) houdt geen centraal overzicht bij van 
de leerlingen die zich hebben aangemeld voor het eerste jaar van het secundair 
onderwijs, noch van de voorkeur die men opgaf bij schoolkeuze. 
In het Vlaams Parlement worden regelmatig pleidooien gehouden voor de verlaging 
van de planlast. Indien we scholen zouden vragen om hierover te rapporteren, zou dit 
opnieuw een verhoging van de planlast betekenen.


